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Deliberazione del Consiglio Comunale - Seduta del 16 DICEMBRE 2009 – Ogg. n. 47  
ALIENABILITA’ DEGLI ALLOGGI COSTRUITI SU AREE PEEP -  FORMULAZIONE INDIRIZZI.
                                                         LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

· il Piano Generale di Zona della Città di Vercelli prevede nove comparti per interventi di edilizia residenziale pubblica, localizzati in zona Isola, Porta Milano, Bertagnetta, Cappuccini, Aravecchia, PEEP Zona E (Via Ivrea), PEEP Zona F (Via Colombo), Concordia e Prestinari;

· nei diversi comparti urbani l’area utilizzata per gli interventi edilizi è stata concessa in diritto di superficie o ceduta in diritto di proprietà e il relativo trasferimento è stato regolamentato da apposita convenzione tra il Comune ed il concessionario/cessionario, ai sensi dell’art. 35 della legge 22.10.1971 n. 865 e ss.mm. e ii.;

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 104 in data 17 dicembre 2008, all’oggetto: ”Alienabilità  degli alloggi costruiti su aree PEEP – Formulazione indirizzi”,  il cui dispositivo disciplina il prezzo di cessione degli alloggi in area PEEP,  per le cessioni successive alla prima,  nel periodo residuo di validità della convenzione originaria con cui fu concessa l’area, senza dettare alcuna disciplina per le abitazioni su aree PEEP cedute in diritto di proprietà; 
Ritenuto di estendere  la stessa disciplina  contenuta nel dispositivo della deliberazione di Consiglio Comunale n. 104 in data 17 dicembre 2008, anche alle vendite successive  alla prima, delle abitazioni costruite su aree PEEP, cedute in diritto di proprietà, confermate le motivazioni dell’atto consiliare citato;
Ritenuto, per quanto di competenza, applicabile in via interpretativa, la disciplina della deliberazione di Consiglio Comunale n. 104 in data 17 dicembre 2008 e per essa il dispositivo che disciplina  le vendite successive alla prima degli alloggi costruiti su aree PEEP in diritto di superficie, anche alle vendite successive alla prima degli alloggi costruiti su aree PEEP cedute in diritto di proprietà; 

Attesa la competenza del Consiglio Comunale a deliberare ai sensi dell’art. 42, comma 2, lett. b), del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267;

Formula al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione

1) – di  estendere la disciplina della deliberazione di Consiglio Comunale n. 104 in data 17 dicembre 2008 e per essa la disciplina ivi prevista per le vendite successive alla prima degli alloggi costruiti su aree PEEP, concesse in diritto di superficie, anche alle vendite successive alla prima degli alloggi costruiti su aree PEEP cedute in diritto di proprietà; 

      2) di determinare quindi  il prezzo di cessione degli alloggi in aree  P.E.E.P. per le cessioni successive alla prima, nel periodo residuale di validità della convenzione di cessione area in proprietà,  in base ai valori correnti di mercato alla data di sottoscrizione dell’atto di compromesso/compravendita, con riferimento al valore minimo riportato sul listino immobiliare della C.C.I.A.A. (in funzione della zona e del periodo di costruzione);
     3) – di precisare che:

a)  - in caso di vendita dell'immobile, il venditore si impegna a rendere note all'eventuale acquirente,  sin  dagli  impegni preliminari le condizioni previste nella presente deliberazione;
b) - negli atti di trasferimento degli alloggi devono essere inserite clausole, da riportare nella nota di trascrizione, in cui l’acquirente dichiara di conoscere ed accettare tali condizioni;

c) -  fotocopia autenticata dell'atto di vendita sarà inviata dal venditore al Comune entro 6 mesi da ogni trasferimento. Ai sensi della normativa vigente, ogni pattuizione stipulata in violazione dei prezzi di cessione è nulla per la parte eccedente. La nullità può essere fatta valere  dal Comune o da chiunque ne abbia interesse;
d) - il termine di validità della convenzione  originaria di cessione area in proprietà è di anni venti dalla data di stipulazione e vincola il  proprietario ed i suoi aventi causa al rispetto degli obblighi dalla stessa previsti per l’intero periodo di durata residua. 

e) trascorso il periodo di anni venti dalla suddetta convenzione, non opera il disposto della presente deliberazione con riferimento ai punti 1) – 2) e 3) lett. a),b),c),d).
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO

(Arch. Liliana Patriarca)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità contabile del presente atto.

  IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. S. Ardizzone)

IL   PRESIDENTE

pone in discussione il punto dell’Ordine del Giorno, all’oggetto: “ALIENABILITA’ DEGLI ALLOGGI COSTRUITI SU AREE PEEP -  FORMULAZIONE INDIRIZZI”, relativamente al quale la Giunta Comunale ha formulato  la proposta di deliberazione n. 171  dell’1.12.2009, trasmessa in copia a tutti i Consiglieri, i cui termini di seguito si trascrivono:

1) – di  estendere la disciplina della deliberazione di Consiglio Comunale n. 104 in data 17 dicembre 2008 e per essa la disciplina ivi prevista per le vendite successive alla prima degli alloggi costruiti su aree PEEP, concesse in diritto di superficie, anche alle vendite successive alla prima degli alloggi costruiti su aree PEEP cedute in diritto di proprietà; 

      2) di determinare quindi  il prezzo di cessione degli alloggi in aree  P.E.E.P. per le cessioni successive alla prima, nel periodo residuale di validità della convenzione di cessione area in proprietà,  in base ai valori correnti di mercato alla data di sottoscrizione dell’atto di compromesso/compravendita, con riferimento al valore minimo riportato sul listino immobiliare della C.C.I.A.A. (in funzione della zona e del periodo di costruzione);
     3) – di precisare che:

a)  - in caso di vendita dell'immobile, il venditore si impegna a rendere note all'eventuale acquirente,  sin  dagli  impegni preliminari le condizioni previste nella presente deliberazione;
b) - negli atti di trasferimento degli alloggi devono essere inserite clausole, da riportare nella nota di trascrizione, in cui l’acquirente dichiara di conoscere ed accettare tali condizioni;

c) -  fotocopia autenticata dell'atto di vendita sarà inviata dal venditore al Comune entro 6 mesi da ogni trasferimento. Ai sensi della normativa vigente, ogni pattuizione stipulata in violazione dei prezzi di cessione è nulla per la parte eccedente. La nullità può essere fatta valere  dal Comune o da chiunque ne abbia interesse;
d) - il termine di validità della convenzione  originaria di cessione area in proprietà è di anni venti dalla data di stipulazione e vincola il  proprietario ed i suoi aventi causa al rispetto degli obblighi dalla stessa previsti per l’intero periodo di durata residua. 

e) trascorso il periodo di anni venti dalla suddetta convenzione, non opera il disposto della presente deliberazione con riferimento ai punti 1) – 2) e 3) lett. a),b),c),d).
 
 Il Presidente fa, inoltre,  presente che sulla proposta di deliberazione è stato  acquisito il parere della 1°  Commissione Consiliare Permanente che, nella seduta dell’11.12.2009, ha espresso parere favorevole all’unanimità  (Consiglieri presenti 5: Archero – Cortesi – Molinari – Pozzolo - Ranghino; Voti  favorevoli 5);

La relativa  comunicazione è stata consegnata  ai Consiglieri seduta stante.

A questo punto il  Presidente concede la parola all’Assessore al Patrimonio, Avv. Luigi Michelini,   per illustrare la proposta di deliberazione in trattazione.

Nel  corso dell’illustrazione della proposta di deliberazione in trattazione da parte dell’Assessore Michelini:
Entrano in Aula Consiliare il Consigliere Kotlar

ed il Sindaco

Consiglieri presenti: 27 oltre al Sindaco

Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Intervengono,  autorizzati  dal Presidente:
- i Consiglieri NULLI ROSSO e BAGNASCO
- l’Assessore al Patrimonio, Avv. Luigi Michelini

Nel corso di tale fase dibattimentale:

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Bassignana

Entra in Aula Consiliare il Consigliere Apice

Consiglieri presenti: 27 oltre al Sindaco

Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto.


Il Presidente, non registrandosi alcuna richiesta di intervento per dichiarazione di voto, indice la votazione sulla proposta di deliberazione della Giunta Comunale in trattazione.

Per cui

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione formulata dalla Giunta Comunale;

Visti:    
· il parere favorevole  in ordine alla regolarità  tecnica,  espresso   dal Direttore  del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;
· il parere  favorevole  in ordine alla regolarità  contabile,   espresso   dal Direttore del Settore  Bilancio, Finanza e Tributi,  Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;

Preso atto  delle risultanze della votazione indetta dal Presidente,  eseguita con il  sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, che, unanimemente accolte, risultano essere le seguenti:

Presenti:

28

(Cressano – Bagnasco - Marino – Apice – Pozzolo – Ronco – Maffei – Scarrone – Gasparro – Malinverni – Casalino – Cortesi – Pasquino – Candeli – Toniazzo – Simonetta – Di Maggio – Bellan – Kotlar – Tascini – Zanotti – Massa – Colombi – Archero – Ranghino – Nulli Rosso – Bordonaro ed il Sindaco)


    

Voti favorevoli:
26
(Marino – Apice – Pozzolo – Ronco – Maffei – Scarrone – Gasparro – Malinverni – Casalino – Cortesi – Pasquino – Candeli – Toniazzo – Simonetta – Di Maggio – Bellan – Kotlar – Tascini – Zanotti – Massa – Colombi – Archero – Ranghino – Nulli Rosso – Bordonaro ed il Sindaco)
Voti contrari:           
==
Astenuti:
               2 
 (Cressano – Bagnasco)
D E L I B E R A 
1) – di  estendere la disciplina della deliberazione di Consiglio Comunale n. 104 in data 17 dicembre 2008 e per essa la disciplina ivi prevista per le vendite successive alla prima degli alloggi costruiti su aree PEEP, concesse in diritto di superficie, anche alle vendite successive alla prima degli alloggi costruiti su aree PEEP cedute in diritto di proprietà; 

      2) di determinare quindi  il prezzo di cessione degli alloggi in aree  P.E.E.P. per le cessioni successive alla prima, nel periodo residuale di validità della convenzione di cessione area in proprietà,  in base ai valori correnti di mercato alla data di sottoscrizione dell’atto di compromesso/compravendita, con riferimento al valore minimo riportato sul listino immobiliare della C.C.I.A.A. (in funzione della zona e del periodo di costruzione);
     3) – di precisare che:

a)  - in caso di vendita dell'immobile, il venditore si impegna a rendere note all'eventuale acquirente,  sin  dagli  impegni preliminari le condizioni previste nella presente deliberazione;
b) - negli atti di trasferimento degli alloggi devono essere inserite clausole, da riportare nella nota di trascrizione, in cui l’acquirente dichiara di conoscere ed accettare tali condizioni;

c) -  fotocopia autenticata dell'atto di vendita sarà inviata dal venditore al Comune entro 6 mesi da ogni trasferimento. Ai sensi della normativa vigente, ogni pattuizione stipulata in violazione dei prezzi di cessione è nulla per la parte eccedente. La nullità può essere fatta valere  dal Comune o da chiunque ne abbia interesse;
d) - il termine di validità della convenzione  originaria di cessione area in proprietà è di anni venti dalla data di stipulazione e vincola il  proprietario ed i suoi aventi causa al rispetto degli obblighi dalla stessa previsti per l’intero periodo di durata residua. 

e) trascorso il periodo di anni venti dalla suddetta convenzione, non opera il disposto della presente deliberazione con riferimento ai punti 1) – 2) e 3) lett. a),b),c),d).
4) di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca.

In calce alla proclamazione dell’esito della sopra riportata votazione:
Entra in Aula Consiliare il Consigliere Bassignana

Consiglieri presenti: 28 oltre al Sindaco

* * * * * *     
Gli interventi sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.

* * * * * 
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